

## Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 10 сентября 2020



## Содержание

<b>Содержание .....</b>	2
<b>СОКРАЩЕНИЯ.....</b>	4
<b>10.09.2020 В Миассе рабочие предприятия Аристова сообщили об увольнениях.....</b>	4
<b>10.09.2020 Более 150 работников "Алеусского леса" получили уведомления о сокращении.....</b>	5
<b>09.09.2020 Автобусы увольняются? (Махачкала).....</b>	5
<b>09.09.2020 «УльяновскФармация» закроет оставшиеся аптеки .....</b>	6
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ .....</b>	7
<b>10.09.2020 В Рубцовске не платят зарплату бывшим работникам муниципального автопредприятия ....</b>	7
<b>Т.А. ГОЛИКОВА .....</b>	7
<b>09.09.2020 Голикова рассказала, куда пойдут доходы от введения прогрессивной шкалы НДФЛ .....</b>	7
<b>МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ .....</b>	8
<b>10.09.2020 Безработным родителям доплатят три тысячи рублей на детей в сентябре .....</b>	8
<b>10.09.2020 Минтруд позволяет работодателю оценивать возраст и здоровье работников.....</b>	9
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....</b>	9
<b>10.09.2020 Кабмин РФ может выделить Роструду средства для соцвыплат безработным .....</b>	9
<b>10.09.2020 Работникам воронежского предприятия выплатили долги по зарплате .....</b>	10
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....</b>	10
<b>10.09.2020 В Башкирии установили причины гибели сотрудника аграрного колледжа.....</b>	10
<b>09.09.2020 Два работника уфимского судостроительно-судоремонтного завода получили ожоги различной степени тяжести.....</b>	10
<b>ПРОФСОЮЗЫ .....</b>	11
<b>10.09.2020 Врачам изменят график работы из-за COVID-19 .....</b>	11
<b>09.09.2020 Доходы миллионов россиян вырастут после ввода минимального гарантированного дохода - ФНПР.....</b>	12
<b>09.09.2020 ФНПР предлагает вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам .....</b>	12
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....</b>	13
<b>10.09.2020 Путин заявил о необходимости адресно поддержать людей, которые остались без работы .....</b>	13



10.09.2020 Мишустин: Бюджет на 2021-2023 годы сохранит социальную направленность.....	13
09.09.2020 Путин поручил МЭР обеспечить доступность и простоту упрощенной процедуры банкротства .....	14
09.09.2020 Кабмин РФ обсудит регулирование труда работающих в НКО .....	14
09.09.2020 Единые правила для муниципальных и региональных услуг нужны для перевода госуслуг в онлайн.....	14
09.09.2020 ФНС начислит налог на доходы со вкладов автоматически .....	15
09.09.2020 Гарантированный доход граждан: есть несколько подводных камней .....	16
09.09.2020 ОП РФ объявила конкурс в общественные советы при федеральных органах исполнительной власти.....	17
09.09.2020 Как изменился рынок труда в первом полугодии 2020 года.....	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ .....	18
09.09.2020 Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков о 30-летии ФНПР .....	18



## СОКРАЩЕНИЯ

10.09.2020

## В Миассе рабочие предприятия Аристова сообщили об увольнениях

В Миассе сотрудники предприятия, входящего в группу "Ариант", сообщили о **массовых сокращениях**. По словам людей, проблемы начались еще в августе, когда им перестали давать работу. Сотрудники просто сидят на рабочем месте без дела, а так как оплата труда сдельная, то резко упала и зарплата. На днях коллектив получил уведомления об увольнении. Сегодня у стен предприятия собралась часть рабочих на сход, чтобы обсудить ситуацию.

"Нам говорят: „Заказов нет“, - сообщила одна из работниц предприятия, - приходим на работу и сидим. Мы должны сидеть тут, если не придем - это прогул, это будет повод уволить нас. Что происходит, мы не знаем, куда жаловаться - тоже непонятно. Нас ведь не уволили. Просто не дают работу, как будто выживают, чтобы мы сами уволились. Поэтому просим помочь у властей, разбирательства. Нам никто не сделал никакого предложения. Они нас не уволили, не сократили, просто дали уведомление без подписи и печати. А сегодня тоже выдали такие бумажки, и там стоит дата от 3 августа. Они это все делают в своих интересах. Никаких гарантий нам никто не дает. С предприятия вывозят станки, сырья нет. Мы ведь тоже люди, у нас семьи, дети, кредиты. Мы не хотим остаться на улице. Мы согласны работать или хотим, чтобы выплатили все по закону. Но они действует психологически, чтобы мы собрали вещи и ушли. Человек пять так и ушли". По словам **рабочих**, под угрозой **увольнения** 200 человек, а само предприятие - на грани закрытия.

Как сообщил Znak.com руководитель главного управления по труду и занятости Челябинской **области** Владислав Смирнов, официально "Центр пищевой индустрии „Ариант“" уведомлений о **массовых сокращениях** не направлял.

"Ни к нам, ни в службу занятости Миасса таких сообщений не поступало", - уточнил Смирнов.

В пресс-службе компании "Ариант" от корреспондента Znak.com потребовали официальный запрос, он был направлен в компанию.

Отметим, сейчас агрохолдинг "Ариант" принадлежит Александру Аристову, который находится в процессе раздела бизнеса со своим экс-партнером Юрием Антиповым. По условиям сделки "Ариант" отошел Аристову, а металлургические активы - Антипову. Прямо сейчас идет передача собственности, Аристов и его супруга вышли из числа учредителей компании УСМК, в которой сосредоточены все предприятия металлургической и горнодобывающей отраслей. ЧЭМК примет на работу 160 человек с проблемного предприятия в поселке Магнитка

Ранее скандал с увольнением возник на одном из предприятий холдинга - "Метагломерат", расположеннном в поселке Магнитка Кусинского района. Рабочие заявили, что им предложили уволиться - также в связи с закрытием предприятия. На заводе работает более 400 человек. После того, как ситуация попала в публичную плоскость, на место выехала спецкомиссия минпрома и ГУ по труду и занятости, и было решено перевести рабочих на другие предприятия промышленной группы, в частности, на ЧЭМК. Сообщалось, что проблемы у "Метагломерата" временные и связаны со сложностью поставок сырья с карьера на крайнем севере.

[http://www.znak.com/2020-09-](http://www.znak.com/2020-09-10/v_miassse_rabochie_predpriyatiya_aristova_soobchili_ob_uvolneniyah)

[10/v\\_miassse\\_rabochie\\_predpriyatiya\\_aristova\\_soobchili\\_ob\\_uvolneniyah](http://www.znak.com/2020-09-10/v_miassse_rabochie_predpriyatiya_aristova_soobchili_ob_uvolneniyah)



10.09.2020

**Более 150 работников "Алеусского леса" получили уведомления о сокращении**

В Панкрушихинском и Крутыхинском районах Алтайского **края** ожидаются **массовые сокращения работников** лесной отрасли. Первыми в ноябре 2020 года без работы могут остаться 154 сотрудника "Алеусского леса" и 50 индивидуальных предпринимателей, занятых на лесозаготовке. Сокращения связаны с ликвидацией предприятия, о чем работники уже получили уведомления.

Однако ликвидация "Алеусского леса", специализирующегося на заготовке древесины, вызовет нехватку сырья для Каменского ЛДК и завода по выпуску домовых комплектов "Содружество", на которых в общей сложности трудятся более тысячи человек. В данный момент трудовые коллективы готовят обращения к губернатору Алтайского **края** и президенту страны.

В 2020 году в Минприроды потребовали расторгнуть договор субаренды, ранее заключенный с предприятием "Алеусский лес". Кроме того, ведомство обратилось в суд с иском о неосновательном обогащении, требуя взыскать с "Алеусского леса" более 20 млн рублей. В компании отмечают, что удовлетворение иска приведет к полному банкротству предприятия и невозможности выплатить выходные пособия сотрудникам.

<https://lesprominform.ru/news.html?id=13193>

09.09.2020

**Автобусы увольняются? (Махачкала)**

Куда делись автобусы, которые в народе называли «Метан»? - недоумевают жители Махачкалы. Действительно, в последние дни этот вместительный общественный транспорт не появляется на городских улицах. И это ощутимо сказалось на пассажироперевозках.

Фактически это единственные автобусы в городе. Они позволяли передвигаться без пересадок из одного конца города в другой. А маршрут №100 соединял Махачкалу с Каспийском. К преимуществу «Мета нов» можно отнести и более низкую по сравнению с маршрутками цену, а также то, что этот вид транспорта приспособлен для передвижения инвалидов и матерей с грудными детьми. Автобусы были оснащены пандусами для въезда колясок, их можно было свободно разместить в салоне.

- Действительно, с 1 сентября наши автобусы перестали выезжать на линию, - подтвердил в разговоре с корреспондентом «ДП» председатель профсоюзной организации сотрудников ГУП «МПАТП-2» Кадим Нуров.

По его словам, руководство предприятия запретило выезд автобусов из-за того, что у них закончился срок действия страховки. Как уверяет К. Нуров, это лишь повод, а настоящие причины лежат в другой плоскости.

- В конце мая этого года наш конкурсный управляющий Федор Пряхин уведомил о решении по приостановлению деятельности предприятия в связи с его убыточностью и **сокращению** штата **работников**. З июня движение автобусов было прекращено. Однако под давлением общественности это решение было отменено, и б июня мы вновь вышли на работу. Однако нам были созданы кабальные условия: суточный план ежедневной выручки был повышен до 6 тысяч, а затем до 6,5 тысячи рублей. Если ранее доля водителя из выручки составляла 1150 рублей, впоследствии она была уменьшена до 790. В табелях водителям отмечали 15 часов, хотя реально рабочий день составлял чуть ли не 20 часов. В результате заработка плата снизилась с 17 тысяч до 11 тысяч рублей», - говорит профсоюзный руководитель.

Здесь стоит отметить, что в марте прошлого года Арбитражный суд по иску налоговых органов признал МПАТП-2 банкротом. Как сказали нам в **Министерстве транспорта и дорожного хозяйства РД**, в чьем ведении находится предприятие, причиной банкротства стала задолженность перед Минфином **РФ**, образовавшаяся в 2015 году из-за



решения Верховного суда **России** о необходимости возврата в федеральную казну ранее выделенных 160 млн руб. Эти средства к тому моменту были израсходованы. По данному факту директор ГУПа Шамиль Дибирчуев был осужден за злоупотребление полномочиями. Со временем за счет пеней и штрафов сумма задолженности возросла до 198,5 млн рублей. В ГУП был назначен конкурсный управляющий Федор Пряхин.

- За все это время коллектив предприятия ни разу не видел Пряхина в лицо. Насколько нам известно, он постоянно проживает в Иваново. Всеми делами управляет его доверенное лицо Мамед Эминов, - продолжает К. Нуров. По его мнению, руководство предприятия ведет последовательный курс на его окончательное закрытие. Коллектив намерен противодействовать этому. Сотрудники ГУП 3 сентября провели на площади в Махачкале акцию протеста с требованием обратить внимание на проблемы предприятия. Протестующих приняли в отделе по внутренней политике Правительства РД. На встречу был приглашен министр транспорта и дорожного хозяйства РД Ширихан Гаджимурадов. В ближайшие дни намечена встреча председателя профсоюзного комитета с руководством республиканской прокуратуры.

Сегодня на МПАТП-2 трудится 131 человек. На балансе предприятия 68 автобусов, хотя на линию выезжают всего 28 машин. Остальные поломаны, средств на их ремонт нет.

Мы попытались связаться с руководителями МПАТП-2, чтобы выяснить их позицию, но на наши звонки не ответили.

Между тем, как сказали в Минтрансе РД, если ситуация на предприятии не стабилизируется, прорабатывается возможность замены автобусов ГУП «МПАТП-2» на аналогичные автобусы других перевозчиков. Правда, отметили в ведомстве, не стоит надеяться, что этот процесс произойдет быстро, поскольку связан с назначением конкурсных процедур, на что потребуется определенное время.

Тут возникает несколько вопросов. Первый: почему автобус, который ездит на самом дешевом топливе и ежедневно приносит более пяти тысяч рублей выручки, вдруг оказывается убыточным? Второй: если этот перевозчик считает маршруты убыточными и больше половины автобусов даже не ремонтирует, что изменится для другого перевозчика, которого собираются привлечь? Для него создадут иные условия? И третий: на что надеяться махачкалинцам и гостям столицы, которые и так не избалованы стablyно работающим общественным транспортом?

\*\*\* Сегодня на МПАТП-2 трудится 131 человек. На балансе предприятия 68 автобусов, хотя на линию выезжают всего 28 машин. Остальные поломаны, средств на их ремонт нет

#### **Дагестанская правда (Махачкала)**

09.09.2020

«УльяновскФармация» закроет оставшиеся аптеки

АО «УльяновскФармация» приступило к закрытию оставшихся аптечных пунктов. Речь идет о 40-50 точках продаж из 150, которые имелись в составе сети еще полтора года назад. В июле предприятие было **признано банкротом**, начато конкурсное производство.

Ульяновская **область** все же лишится государственной аптечной сети «УльяновскФармация». Предприятие закрывает оставшиеся торговые точки в связи с введенным конкурсным производством. Организация должна кредиторам без малого 900 млн руб. Информация опубликована в системе «Мой арбитр».

Несколько лет власти Ульяновской **области** не могли определиться с будущим «УльяновскФармации». То ее планировали спасти от банкротства, то решили заменить «Государственной аптекой», то обсуждали возможность слияния обеих организаций. Все это время предприятие постепенно закрывало аптечные пункты, избавляясь в



первую очередь от нерентабельных точек. Теперь стало окончательно понятно, что предприятие с 90-летней историей прекратит существование, а его имущество уйдет с молотка.

Компания задолжала порядка 900 млн руб. При этом арбитражный управляющий выявил 36 подозрительных сделок на общую сумму 29 млн руб., которые могут быть признаны недействительными.

<https://pharmvestnik.ru/content/news/Ulyanovskfarmaciya-zakroet-ostavshiesya-apteki.html>

## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

10.09.2020

### В Рубцовске не платят зарплату бывшим работникам муниципального автопредприятия

Последний раз старенькие автобусы рубцовского автотранспортного предприятия выходили на линию в январе. Почти девять месяцев вся техника на консервации. Её вот-вот должны пустить с молотка, как только кредиторы организации дадут добро. Деньги с продажи пойдут на зарплату сотрудникам организации-банкрота.

Общая задолженность по зарплате и выходным пособиям перед 135 сотрудниками – без малого 10 миллионов рублей. Чтобы рассчитаться со всеми сотрудниками хотя бы за декабрь прошлого года, предприятие продало здание автостанции в районном центре Егорьевка. В Рубцовской мэрии рассказали, что одно из муниципальных предприятий было готово погасить задолженность частично в размере 2,8 миллионов рублей, но уволился его директор, а без него заключить договор с обанкротившимся АТП никто не может. В мэрии уже несколько месяцев ищут претендента на эту должность. Тем временем, в автопредприятии ломают голову над тем, как отдать долги не только работникам, но и энергетикам. Только за отопление ещё за прошлый сезон нужно заплатить более миллиона рублей.

<https://vesti22.tv/news/v-rubtsovse-ne-platyat-zarplatu-byvshim-rabotnikam-munitsipalnogo-autopredpriyatiya/>

## Т.А. ГОЛИКОВА

09.09.2020

### Голикова рассказала, куда пойдут доходы от введения прогрессивной шкалы НДФЛ

Вице-премьер РФ Татьяна Голикова считает, что дополнительные средства (60 млрд рублей) после введения прогрессивной шкалы НДФЛ можно будет направить на обеспечение лекарствами и медицинскими изделиями, пишет "Интерфакс".

- Когда будет изменена шкала подоходного налога, дополнительные средства пойдут на обеспечение лекарственными средствами, медицинскими изделиями, а там, где это необходимо, - и соответствующими медицинскими технологиями. В принципе, это очень приличная сумма, 60 млрд рублей, которая дополнительно вольется в систему лекарственного обеспечения, - заявила вице-премьер на онлайн-совещании по социальным вопросам партии "Единая Россия".

Напомним, что россияне, зарабатывающие в год свыше 5 млн рублей, заплатят 15% налога на доходы физических лиц вместо 13%. Такую налоговую реформу президент России Владимир Путин анонсировал в ходе видеообращения к гражданам страны 23 июня. Президент дал поручение изменить ставку НДФЛ с 2021 года.

Федерация независимых профсоюзов России последовательно отстаивает позицию о переходе к прогрессивному налогообложению. Глава ФНПР Михаил Шмаков во время прямой линии 13 октября 2017 года в очередной раз высказался по этому вопросу:



- Профсоюзы несколько десятилетий требуют от правительства внедрить прогрессивную шкалу налогообложения. Богатые и в особенности сверхбогатые должны платить больше, чем обычные граждане. И профсоюзы обязательно добьются своего.

Среди предложений ФНПР - освобождение от подоходного налога граждан, чьи доходы не достигают прожиточного минимума.

<https://www.solidarnost.org/news/golikova-rasskazala-kuda-poydut-dohody-ot-vvedeniya-progressivnoy-shkaly-ndfl.html>

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

10.09.2020

Безработным родителям доплатят три тысячи рублей на детей в сентябре

Премьер-министр Михаил Мишустин продлил выплаты на детей безработным родителям до конца сентября. Постановление опубликовано на сайте правительства.

Сумма выплаты составляет три тысячи рублей на каждого ребенка в возрасте до 18 лет. Это доплата к пособию по безработице, которая полагается одному из родителей, потерявшему работу после 1 марта 2020 года и вставшему на учет в центре занятости. Изначально она учреждена как временная мера поддержки семей в связи со сложной ситуацией из-за коронавируса.

Начисляется выплата с апреля. В сентябре на нее смогут рассчитывать около 2,8 млн безработных граждан, которые воспитывают несовершеннолетних детей. Всего на эти цели из федерального бюджета выделено 8,5 млрд рублей.

В **минтруде** пояснили, что выплата переводится центрами занятости вместе с пособием по безработице, отдельно за ней никуда обращаться не нужно. Также в ведомстве напомнили, что в этом году правительство увеличило максимальный размер пособия по безработице до величины МРОТ - с восьми тысяч до 12 130 рублей, его минимальный размер - 1,5 тысячи рублей. Сумма пособия по безработице зависит от уровня ранее получаемого дохода.

В ведомстве сообщили, что в стране сохраняется тенденция превышения численности принятых на работу граждан над количеством уволенных сотрудников, то есть ситуация на рынке труда постепенно стабилизируется. Так, в августе количество принятых на работу сотрудников превысило число уволенных на 21%. То есть трудоустроились 903 тысячи человек, а лишились места работы 745 тысяч человек. При этом рост численности безработных в летние месяцы, отмечают в ведомстве, связан с тем, что на рынок труда вышли новые специалисты - выпускники учебных заведений. То есть это впервые ищащие работу, а не те, кто ее лишился. Таким образом, всего в поисках труда устроительства в центрах занятости числится 3,6 млн человек.

Число вакансий также растет и почти достигло докризисного уровня. Сейчас на портале "Работа в России" представлено более 1,47 млн вакансий.

### ЦИФРА

2,8 млн безработных граждан смогут получить в сентябре доплату к пособию по безработице на несовершеннолетних детей

<https://rg.ru/2020/09/09/bezrabotnym-roditeliam-doplatят-tri-tysiachi-rublej-na-detej-v-sentjabre.html>



10.09.2020

**Минтруд позволяет работодателю оценивать возраст и здоровье работников**

**Минтруд** предложил поправки в Трудовой кодекс, дающие работодателю право предъявлять особые требования к возрасту работника и состоянию его здоровья. Соответствующий документ размещен на портале проектов нормативных правовых актов и проходит этап общественного обсуждения.

Устанавливается перечень обязательных требований в сфере труда. Требования к договору и к приему на работу включают "требования к состоянию здоровья и возрасту работника; к сроку заключения и форме трудового договора; к исчерпывающему перечню документов, предоставляемых работником при приеме на работу; к сведениям и обязательным условиям, составляющим содержание трудового договора; к испытанию при приеме на работу; к порядку оформления, ведения, хранения трудовых книжек (сведений о трудовой деятельности); к порядку и срокам выдачи трудовой книжки (выписки из нее) или порядку предоставления сведений о трудовой деятельности работника".

Вместе с тем действующая статья 64 Трудового кодекса запрещает необоснованный отказ в заключении трудового договора. В частности, запрещается "какое бы то ни было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, цвета кожи, национальности, языка, происхождения, имущественного, семейного, социального и должностного положения, возраста, места жительства (в том числе наличия или отсутствия регистрации по месту жительства или пребывания), отношения к религии, убеждений, принадлежности или непринадлежности к общественным объединениям или каким-либо социальным группам, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, не допускается". При этом существуют исключения для случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами.

Как сообщало ранее ИА REGNUM, в России проходит поэтапное повышение пенсионного возраста. В законодательстве были закреплены положения, гарантирующие права "предпенсионеров". Однако эксперты предполагают, что в 2024-2025 годах пенсионная реформа продолжится. В частности, по мнению экономиста Владислава Жуковского, с 2023 по 2027 года в России пройдет новое повышение пенсионного возраста.

<https://regnum.ru/news/polit/3058965.html>

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

10.09.2020

**Кабмин РФ может выделить Роструду средства для соцвыплат безработным**

Вопрос о предоставлении Роструду средств на выплаты социальных пособий для безработных будет обсуждаться Кабмином РФ 10 сентября. Об этом сообщила пресс-служба правительства.

Правительство РФ планирует выделить из резервного фонда в 2020 году субвенции для поддержки безработных граждан. Бюджетные ассигнования будут предоставляться субъектам России и между ними же распределяться, передается в сообщении.

Для получения выплаты граждане должны быть признаны безработными в установленном порядке. Отмечается, что принятие проекта обеспечит стопроцентную выплату по безработице. Об этом информирует агентство "Прайм".

<https://nation-news.ru/555082-kabmin-rf-mozhet-vydelit-rostrudu-sredstva-dlya-socvyplat-bezrabotnym>



10.09.2020

**Работникам воронежского предприятия выплатили долги по зарплате**

Работникам воронежского машиностроительного предприятия «Рудгормаш» выплатили долги по зарплате за июнь. Об этом сообщается на сайте Роструда.

Сотрудники обратились с жалобой на задолженность компании в территориальный орган Роструда в Воронежской области. В ходе проверки выяснилось, что работодатель не выплатил зарплату 423 работникам.

«В результате принятых мер задолженность перед работниками погашена в полном объеме. Также произведены выплаты по отпускным и расчетным суммам при увольнении», — заявили в ведомстве. Общая сумма выплат составила 5,8 миллиона рублей. Нарушителей привлекли к административной ответственности.

<https://lenta.ru/news/2020/09/10/dolg/>

**НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ**

10.09.2020

**В Башкирии установили причины гибели сотрудника аграрного колледжа**

Гострудинспекция установила причины несчастного случая, в результате которого погиб мастер производственного обучения Башкирского аграрно-технологического колледжа. Об этом 10 сентября сообщает пресс-служба Гострудинспекции по Башкирии.

По сообщению пресс-службы ведомства, в июля текущего года в Илишевском районе на территории учебного хозяйства производилась трамбовка сенажа. Во время выполнения этих работ 60-летний мастер перевернулся на тракторе. В результате он получил не совместимые с жизнью травмы.

Сотрудники Гострудинспекции установили, что несчастный случай произошел из-за того, что трактор, на котором мастер производил работы, не был предназначен для этого. А поскольку машина эксплуатировалась не по назначению (на ней отсутствовало защитное устройство), то после ее опрокидывания произошла трагедия.

Кроме этого было установлено, что сельхозработы мужчина производил с 15 апреля текущего года по совместительству. При этом трудовой договор с ним не заключался и заработка плата за совместительство в установленном порядке не начислялась.

Сообщается, что виновные лица были привлечены к административной ответственности. Материалы расследования были переданы в правоохранительные органы.

<https://regnum.ru/news/society/3058989.html>

09.09.2020

**Два работника уфимского судостроительно-судоремонтного завода получили ожоги различной степени тяжести**

Они пострадали в результате возгорания на теплоходе

Государственная инспекция труда (Гострудинспекция) в Республике Башкортостан приступила к расследованию скрытого группового несчастного случая, произошедшего в ООО "Судоремонтно-судостроительный завод" (г. Уфа). Как сообщила пресс-служба инспекции, в результате возгорания два **работника** предприятия **получили ожоги**.



30 августа 2020 года во время утреннего обхода теплохода "РТ-253" 36-летний капитан-механик и 34-летний моторист-рулевой получили ожоги различной степени тяжести. По предварительной версии, произошло возгорание в агрегатном отделении судна.

В сообщении отмечается, что о факте производственного травматизма Гострудинспекцию проинформировало медучреждение, куда были доставлены пострадавшие, работодатель сообщил о несчастном случае только через три дня.

В ходе расследования будут определены обстоятельства и причины случившегося.

<https://portnews.ru/news/301466/>

## ПРОФСОЮЗЫ

10.09.2020

### Врачам изменят график работы из-за COVID-19

Для предотвращения массового заражения врачей, работающих с инфицированными COVID-19 пациентами, власти подготовят новые рекомендации по времени ротации смен медперсонала и нахождения в «красной зоне». Для этого Федеральное медико-биологическое агентство (ФМБА) запустит специальную информационную систему, в которой будет аккумулироваться вся информация о работе и отдыхе медицинских сотрудников в условиях пандемии, рассказали «Известиям» в пресс-службе агентства.

«Все это необходимо для выхода на режим ротации медперсонала. Смысл данной работы заключается в минимизации рисков для медицинского персонала, работающего в «красной зоне», - сообщили «Известиям» в пресс-службе ФМБА.

Там добавили, что в силу психологических причин чувство опасности трансформируется и человеку свойственно со временем пренебрегать мерами безопасности. Для того чтобы уменьшить эти риски, необходимо понять, когда наступают утомление, эмоциональное выгорание, и, соответственно, определить суммарную, недельную и суточную нагрузку - так, как это сделано на всех вредных производствах. После этого будут разработаны рекомендации по срокам ротации медиков, по количеству сменной нагрузки и так далее.

Врачи считают, что новые рекомендации необходимы и работа в «красной зоне» представляет проблему для администраций больниц. В начале эпидемии врачей не хватало, а руководству приходилось продумывать как сотрудникам проходить через шлюзы и сменять друг друга, рассказал «Известиям» председатель **Профсоюза работников здравоохранения РФ** Михаил Андрочников.

«Из-за этих сложностей многих врачей заставляли находиться в «красной зоне» до 16 часов. Нам известны такие случаи. 12-часовой день был распространённым явлением. Без еды и туалета врачи могли находиться в «красной зоне» от 6 до 8 часов. Это не норма, это грубое нарушение», - считает Михаил Андрочников.

Информационно-аналитическая система ФМБА обойдется федеральному бюджету в 4 млн рублей и будет готова к концу года.

<https://iz.ru/1058950/2020-09-10/vracham-izmeniat-grafik-raboty-iz-za-covid-19>



09.09.2020

**Доходы миллионов россиян вырастут после ввода минимального гарантированного дохода - ФНПР**

Введение в РФ минимального гарантированного дохода положительно повлияет на рост доходов миллионов россиян, считает глава Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР) Михаил Шмаков.

"Сегодня не только безработные могут претендовать на пособие, но и многие работающие люди на оплату своего труда в размерах, который не обеспечивает физиологическое выживание. Уже пора определиться не только с терминами в отношении базового гарантированного дохода граждан, но и с его размерами. <...> ФНПР готова принять активное участие в обсуждении и решении этого вопроса. Это положительно повлияет на рост доходов миллионов простых россиян", - сказал Шмаков, слова которого приводятся в сообщении на сайте ФНПР.

Ранее председатель "Единой России" Дмитрий Медведев предложил обсудить возможность введения в стране минимального гарантированного дохода граждан. Он поручил фракции единороссов в Госдуме создать рабочую группу по модернизации законодательства в сфере занятости, которая в том числе проанализирует возможность введения в РФ минимального гарантированного дохода граждан.

Медведев отметил, что пандемия продемонстрировала важность оказания поддержки гражданам для сохранения социальной стабильности. Поэтому идея минимального гарантированного дохода граждан требует "максимально внимательного анализа, прежде всего с экономической и финансовой точки зрения, организационной точки зрения, механизмов, которые могут использоваться".

<https://tass.ru/ekonomika/9411747>

09.09.2020

**ФНПР предлагает вернуть индексацию пенсий работающим пенсионерам**

В связи принятием поправок в Конституцию Российской Федерации Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) направила обращение главе российского правительства Михаилу Мишустину, в котором предлагает вернуться к вопросу восстановления индексации пенсий работающим пенсионерам, сообщается на сайте ФНПР.

В частности, в письме говорится: "Федерация независимых профсоюзов России обратилась с предложением вернуться к проблеме восстановления индексации страховых пенсий работающим пенсионерам. Просим вас дать поручение еще раз рассмотреть наши предложения о реализации вышеуказанной конституционной гарантии и восстановлении прав работающих пенсионеров на индексацию пенсий".

Профсоюзы отмечают, что Конституция РФ не дифференцирует граждан по факту занятости, а следовательно, индексации подлежат все назначенные пенсии. "Конкретизация права пенсионеров на индексацию должна быть закреплена федеральным законом", говорится в обращении, подписанным главой ФНПР Михаилом Шмаковым.

Возвращение индексации выплат работающим пенсионерам обсуждалось в связи с внесением поправок в Конституцию. Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР) тогда поддержала предложение по закреплению в Основном законе индексации пенсий в целом и работающим пенсионерам в частности. С соответствующим предложением председатель ФНПР Михаил Шмаков обратился к главе Минтруда Антону Котякову и руководителю Пенсионного фонда Максиму Топилину.

<https://www.solidarnost.org/news/fnpr-predlagaet-vernut-indexatsiyu-pensiy-rabotayuschim-pensioneram.html>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

10.09.2020

**Путин заявил о необходимости адресно поддержать людей, которые остались без работы**

Президент России Владимир Путин заявил о необходимости адресно поддержать тех, кто потерял работу и не смог трудоустроиться в период кризиса. Об этом он сообщил на совещании по экономическим вопросам, которое проходит в режиме видеоконференции.

Путин обратил внимание кабмина на то, что несмотря на возобновление работы компаний, предприятий, другие положительные тенденции в экономике, безработица в стране еще находится на достаточно высоком уровне и в настоящее время превышает 6% экономически активного населения. Он напомнил, что такой уровень наблюдался в марте 2012 года. "Начинали мы - где-то полтора года назад у нас было 4,7%, - сейчас - 6,3%. Вроде бы в процентах немного, но это значительный рост", - с сожалением отметил глава государства.

Президент отметил, что были приняты беспрецедентные меры для поддержки оставшихся без работы, в частности, повышен максимальный размер пособия по безработице до уровня МРОТ, также пособия дополнили выплатами на детей. "Да, конечно, это тоже повлияло на рост этого формального показателя. Раньше люди не обращались за помощью, а теперь, когда деньги стали более заметными, люди пришли, и количество безработных у нас автоматом подросло. Это понятно", - отметил российский лидер. Он напомнил, что изначально эти меры планировались как временные. "Однако подчеркну, ситуация на рынке труда, как я уже сказал, все еще остается напряженной. <...> Сегодня жду от вас предложений, уважаемые коллеги, о том, как в дальнейшем будет организована эта помощь", - обратился он к участникам совещания.

Путин также поставил задачу к концу 2021 года вернуть ситуацию по безработице к докризисному уровню 2019 года. Он отметил, что уровень безработицы к этому моменту не должен превышать "4,7% экономически активного населения".

<https://tass.ru/ekonomika/9420115>

10.09.2020

**Мишустин: Бюджет на 2021-2023 годы сохранит социальную направленность**

Премьер-министр Михаил Мишустин провел заседание правительенной комиссии по бюджетным проектировкам, на котором рассмотрели параметры главного финансового документа страны на 2021-2023 годы, прогноз социально-экономического развития России и проекты внебюджетных фондов на этот же период. Весь пакет бюджетных документов должен быть внесен в Государственную Думу не позднее 1 октября.

Проект трехлетнего бюджета - это реакция на те изменения и вызовы, с которыми столкнулась российская экономика. Он верстался с учетом необходимости вернуть ее к восстановительному росту, отметил глава правительства. Основной же задачей премьер назвал реализацию национальных целей развития и безусловное выполнение социальных обязательств государства перед гражданами. Приоритеты в проекте главного финансового документа учтены полностью, подчеркнул Мишустин.

<https://rg.ru/2020/09/10/mishustin-biudzhet-na-2021-2023-gg-sohranit-socialnuiu-napravlennost.html>



09.09.2020

**Путин поручил МЭР обеспечить доступность и простоту упрощенной процедуры банкротства**

Президент **России** Владимир Путин поручил министру экономического развития Максиму Решетникову обеспечить доступность и простоту упрощенной **процедуры банкротства** для россиян и при необходимости откорректировать закон, об этом он заявил в ходе совещания с правительством.

"Нужно обеспечить доступность и простоту для граждан использования этого нормативного акта и посмотреть, как работает все это на практике. При необходимости, может, внести какие-то коррективы. Я вас прошу и ваше ведомство этим заняться", - сказал он.

"Сделаем, спасибо", - ответил Решетников.

Физические лица и индивидуальные предприниматели с 1 сентября могут подать в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) заявление о признании их банкротом во внесудебном порядке - таким образом, закон теперь позволяет должникам пройти **процедуру банкротства** без участия суда и финансового управляющего.

Упрощенная процедура доступна для граждан, если размер его обязательств составляет не менее 50 тысяч рублей и не более 500 тысяч рублей, при этом в указанную сумму не должны входить штрафы, пени, проценты за просрочку платежа, убытки в виде упущенной выгоды и иные имущественные или финансовые санкции.

<https://ria.ru/20200909/bankrotstvo-1576991879.html>

09.09.2020

**Кабмин РФ обсудит регулирование труда работающих в НКО**

Правительство РФ в четверг обсудит регулирование **труда** людей, работающих в некоммерческих организациях (НКО), сообщает пресс-служба **кабмина**.

"На заседании планируется рассмотреть следующие вопросы: о проекте федерального **закона** "О внесении изменений в Трудовой **кодекс** РФ в части установления особенностей регулирования **труда** лиц, работающих у работодателей, являющихся некоммерческими организациями", - говорится в сообщении.

Отмечается, что реализация положений проекта, который будет обсуждаться, позволит обеспечить гибкость в привлечении НКО сотрудников, при этом не понесет негативных последствий на **рынке труда**. Кроме того, предлагается снизить обязанности для НКО понесению "дополнительного ресурсного бремени по разработке, утверждению и изменению дополнительной кадровой документации".

**РИА Новости. Все Новости**

09.09.2020

**Единые правила для муниципальных и региональных услуг нужны для перевода госуслуг в онлайн**

Унификация правил оказания муниципальных и региональных услуг нужна для выполнения задачи по предоставлению 95% госуслуг онлайн. Так же важным фактором для достижения данной национальной цели является завершение централизации информсистем в ведомствах, заявил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко на совещании президента Владимира Путина с членами правительства.

"Очень важно завершить вот эту централизацию информационных ресурсов, которые есть уже у Пенсионного фонда, у Росреестра, МВД. Вообще эта модернизация уже идет во всех органах, про которые я сказал, и средства уже заложены, но также нужна унификация правил оказания услуг как муниципальных, так и региональных, чтобы для



получение услуг в разных субъектах не требовался разный набор документов, сейчас зачастую так происходит", - сказал Чернышенко.

21 июля **президент России** Владимир Путин подписал указ "О национальных целях развития РФ на период до 2030 года". Национальными целями развития страны в указе названы сохранение населения, здоровье и благополучие людей, возможности для самореализации и развития талантов, комфортная и безопасная среда для жизни, достойный, эффективный **труд** и успешное предпринимательство, а также цифровая трансформация.

В частности, согласно **предложениям** вице-премьера Дмитрия Чернышенко, к 2030 г. до 95% социально значимых услуг должны стать доступны в цифровом виде, до 97% домохозяйств должны получить широкополосный доступ в интернет, а также инвестиции в отечественные решения в сфере ИТ к 2030 г. должны вырасти в четыре раза по сравнению с показателем 2019 г.

**ТАСС - Российские новости**

09.09.2020

#### ФНС начислит налог на доходы со вкладов автоматически

Россиянам не потребуется декларировать налог на доход с банковских вкладов. Федеральная налоговая служба (ФНС) начислит его автоматически вместе с имущественными налогами. Об этом сообщает пресс-служба ведомства.

В начале апреля 2020 года **Президент России** Владимир Путин подписал **закон** о введении налога 13% на доход по вкладам и инвестициям в ценные бумаги. Новый налог начнёт взиматься с 2021 года и будет распространяться на все вклады, превышающие один миллион рублей. При этом для оплаты налога этот доход не нужно будет декларировать.

«Не позднее 1 февраля года, следующего за отчётным налоговым периодом, банки будут представлять в территориальные органы ФНС России по месту своего нахождения информацию для расчёта НДФЛ. На основании этих сведений будет формироваться сводное налоговое уведомление для уплаты налога вместе с имущественными налогами. То есть декларирование такого дохода не требуется», - разъясняет пресс-служба ФНС.

В ведомстве отметили, что если, например, доход с суммы вклада налогоплательщика за 2021 год составит 86 800 рублей (1 400 000 рублей Ч 6,2%), то необлагаемый процентный доход будет равняться 45 тысячам рублей (1 000 000 рублей Ч 4,5%). Таким образом, если по состоянию на 1 января 2021 года ключевая ставка Банка России сохранится на текущем уровне - 4,25% годовых, то НДФЛ к уплате с суммы процентов составит 5434 рубля (86 800 - 45 000) Ч 13%.

Если же при этом у налогоплательщика есть несколько вкладов в банках, то ставка 13% будет применяться к разнице между суммой доходов по всем вкладам за год и необлагаемым процентным доходом, который остаётся неизменным. То есть в случае с данным примером - 45 тысяч рублей.

Помимо этого, в Федеральной налоговой службе отметили, что налоговая база будет определяться как превышение суммы доходов в виде процентов, полученных гражданином в течение года по всем вкладам и остаткам на счетах в банках РФ, над суммой процентов, рассчитанной как произведение 1 млн рублей на ключевую ставку Банка России. Для расчёта будет приниматься ставка, действующая на первое число налогового периода.

Ранее депутаты **Госдумы** от ЛДПР во главе с вице-спикером палаты Игорем Лебедевым внесли **законопроект** об увеличении с одного до пяти миллионов рублей минимальной суммы вкладов, подлежащих налогообложению. Как заявил глава Комитета **Госдумы** по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов «Парламентской газете», предлагаемый документ прежде всего направлен на поддержку пенсионеров, которые имеют небольшие вклады, позволяющие им в сложное время, имея маленькую пенсию, чувствовать себя более уверенно.

<https://www.pnp.ru/economics/fns-nachislit-nalog-na-dokhody-so-vkladov-avtomaticheski.html>



09.09.2020

### Гарантированный доход граждан: есть несколько подводных камней

Дмитрий Медведев повторил слова главы экономического комитета **Совета Федерации** Андрея Кутепова, днем ранее предложившего ввести базовый доход для безработных в размере трех прожиточных минимумов, заявил корреспонденту ИА REGNUM аналитик ГК "ФИНАМ" Анатолий Вакуленко, комментируя **предложение** о гарантированном доходе.

"Несмотря на очевидную заманчивость идеи, есть несколько "подводных камней", которые мешают реализовать её в том виде, в каком она предложена. Ибо подобные меры - это всегда палка о двух концах.

Да, социальная сторона вопроса достаточно сильна: люди, потерявшие работу, отчаянно нуждаются в поддержке, а существующий ныне уровень выплат для этого явно недостаточен.

Во-вторых, подобные пособия способны активизировать потребительский спрос, что в конечном итоге позитивно скажется на всей экономике. Дополнительные денежные средства позволят людям меньше экономить и больше покупать, а это поддержит и сектор реального производства, и сельское хозяйство, и ритейл, и сегмент услуг.

Но есть и несколько противоречий. Первое: как показал опыт США, выплаты Pandemic Money, составлявшие \$600 в неделю (это помимо выплачиваемого штатом пособия по безработице), привели к тому, что многие американцы не спешат возвращаться на работу.

Действительно, если совокупные выплаты получаются в районе \$4 тысяч в месяц, отнюдь не каждый побежит искать работу взамен потерянной. Ведь даже по американским масштабам это приличные средства. В итоге темпы восстановления **рынка труда** в этой стране оказались медленнее, чем во многих других государствах.

Именно поэтому правительство пошло на снижение объемов Pandemic Money. До \$300 в неделю. И тема может оказаться актуальной и для России. Если в Москве с её заоблачными ценами на всё 36 тыс. рублей в месяц - это не такая уж большая сумма, то во многих регионах подобный объем выплат может нанести тяжелый удар по местным **рынкам труда**.

Во-вторых, не обозначен источник финансирования предложенных выплат. В бюджете денег на социальную поддержку такого масштаба точно нет. Он и без того у нас в этом году будет с дефицитом в 5%.

Фонд социального, лагосостояния расходуется очень аккуратно. Видимо, из-за опасений возможного ухудшения ситуации с коронавирусом и планируемого увеличения масштабов социальной поддержки населения.

Печатать деньги? Абсолютно бессмысленно - цены вырастут ровно настолько, сколько этих денег будет напечатано, и в итоге инфляция съест всю предложенную прибавку, еще и ударила по остальным.

Так что идеяозвучена очень привлекательная, но пока правительство не определится с тем, кто и из каких средств будет это все финансировать, говорить о какой-либо практической реализации еще рано.

Вероятно, придется искать какие-то компромиссные и комплексные решения с более точной адресной поддержкой нуждающихся, чтобы обойти стороной негативные моменты, сопровождающие столь существенное увеличение выплат", - высказал свое мнение эксперт.

Как сообщало ИА REGNUM, заместитель председателя Совета безопасности Дмитрий Медведев предложил обсудить так называемую идею минимального гарантированного дохода граждан.

<https://regnum.ru/news/economy/3058358.html>



09.09.2020

**ОП РФ объявила конкурс в общественные советы при федеральных органах исполнительной власти**

Общественная палата РФ объявила конкурс в общественные советы при федеральных органах исполнительной власти, сообщили в пресс-службе ОП РФ.

"С 14 сентября по 2 октября 2020 года Общественная палата Российской Федерации принимает заявления от граждан, представленных некоммерческими организациями, для участия в конкурсном отборе в составы общественных советов при Федеральной службе по регулированию алкогольного рынка (20 человек), Федеральном агентстве по рыболовству (28 человек), Федеральной службе по экологическому, технологическому и атомному надзору (36 человек), Федеральной антимонопольной службе (20 человек), Федеральной пробирной палате (24 человека)", - говорится в пресс-релизе .

Кроме того, как отметили в пресс-службе, планируются замены выбывших членов общественных советов при Федеральном агентстве воздушного транспорта, Федеральной службе по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды, Федеральном агентстве железнодорожного транспорта, министерстве РФ по развитию Дальнего Востока и Арктики и **министерстве труда и социальной защиты РФ**.

"Для участия в конкурсном отборе требуется пройти авторизацию для входа в личный кабинет на сайте os.oprf.ru, заполнить анкетную форму, прикрепить файл со сканом представления организации, выдвигающей кандидата в состав общественного совета, распечатать и подписать документы, направить распечатанный комплект собственноручно подписанных документов и оригинал представления выдвигающей организации в ФКУ "Аппарат Общественной палаты России", - сообщили в Общественной палате.

**РИА Новости. Все Новости**

09.09.2020

**Как изменился рынок труда в первом полугодии 2020 года**

Безработица на уровне 6%, годовой рост официально вставших на учет в службах занятости в 3,7 раза - таковы основные итоги рынка труда за первые шесть месяцев 2020 года. Коронакризис прошелся по всем регионам, отраслям и профессиям. Однако его воздействие не везде проявилось одинаково.

"Крупная промышленность, которая дает работу каждому пятому трудящемуся россиянину, оказалась наименее подверженной общему спаду, - говорит директор Центра конъюнктурных исследований НИУ ВШЭ Георгий Остапкович. - Да и меры государственной поддержки здесь более ощутимы. Соответственно, ситуация в промышленных центрах, таких как Урал, оказалась сравнительно благоприятной. А на Северном Кавказе, где ведущую роль играют торговля, сфера услуг и сельское хозяйство, динамика хуже". Максимальный уровень безработицы в Ингушетии - 30,1%, наименьший в Тюмени - 3,6%.

Заявленная работодателями потребность в новых сотрудниках в первом квартале в целом по стране сократилась на 3,9% к 2019-му. Этот показатель стал самым неоднородным. Например, в Курской области он вырос на 12,3%, в Мурманской - на 36,1%, Пензенской - на 24,5%. Скорее всего, эти экстремумы связаны не с реальной экономической ситуаций на местах, а с административными причинами, полагает Остапкович. Но фоне пандемии **Роструд** активизировал работу и, скорее всего, в этих регионах оказались наиболее деятельные сотрудники служб занятости, собравшие заявки от местных компаний.

"Я полагаю, безработица будет расти и дальше, пока экономика за счет восстановительного роста не вернется на уровень 2019 года, а это перспектива начала 2022 года, - говорит Остапкович. - В нынешнем уровне в 6,3% безработицы ничего страшного нет. Но если к учитываемым статистикой безработным прибавить тех, кто находится в



административных отпусках и трудится в режиме укороченных смен, - то есть посчитать не по головам, а по отработанному времени, - реальный показатель безработицы может оказаться около 10%".

<https://rg.ru/2020/09/09/kak-izmenilsia-rynek-truda-v-pervom-polugodii-2020-goda.html>

## АНОНСЫ СОБЫТИЙ

09.09.2020

Председатель Федерации независимых профсоюзов России Михаил Шмаков о 30-летии ФНПР

В четверг, 17 сентября 2020 года, в 10:00 мск в ТАСС состоится пресс-конференция в онлайн-формате, посвященная юбилею **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**.

Об основных достижениях за 30 лет работы, итогах законодательной деятельности и позиции **ФНПР** по актуальным вопросам **трудовых** взаимоотношений расскажет председатель **Федерации независимых профсоюзов России** Михаил Шмаков.

В **ФНПР** входят 122 членские организации, в том числе 40 общероссийских и межрегиональных профсоюзов, объединяющих около 20 миллионов человек.

Пресс-конференция пройдет в онлайн-формате. Представители СМИ могут принять участие в мероприятии дистанционно при предварительной аккредитации. Для этого необходимо при регистрации указать личный мобильный номер с установленным приложением WhatsApp.

Трансляция будет доступна на сайте ТАСС на странице анонса, а также в группе пресс-центра ТАСС в Facebook.

Справки и аккредитация: +7 (926) 608-08-16 /ТАСС/

**ТАСС - Российские новости**